

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 23 августа 1984 г.

№ 137 (14015)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ПО БРИГАДНОМУ МЕТОДУ

Лидером июльской трудовой вахты в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне стала автоколонна большегрузных самосвалов из АТК-1 Союзгазпромстроя. А лучшим трудовым коллективом признана бригада водителей А. П. Сенченко из этой же автоколонны. Работая по методу бригадного подряда, она добилась повышения коэффициента выпуска машин на линию на 0,1 сверх плана. Экономно расходовали водители горючее, в июле сэкономили 748 литров.

Ударный высокопроизводительный труд передовиков

позволил первовыполнить план по объему перевозок народнохозяйственных грузов на 38,6 процента. Наибольший вклад в это внесли ветераны автоколонны, инициаторы работы по бригадному методу А. П. Сенченко, В. Б. Косач, Ф. П. Минаев, А. Г. Головицкий.

По предварительным данным, и в текущем месяце этот коллектив идет в ряду правофланговых социалистического соревнования. И сейчас здесь продолжается борьба за экономию и бережливость. А. МИНАЕВ, начальник ОТЗ АТК-1.

## ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ

Две зимовки подряд люберецкие животноводы провели успешно, добившись в числе немногих районов Московской области победы во Всесоюзном социалистическом соревновании. Рост закупок молока, мяса и яиц стал возможен благодаря надежной обеспеченности ферм и комплексов кормами, благодаря своевременно проведенному ремонту кормоцехов, водозаборных узлов, котельных, скотных дворов. О том, как идет подготовка к зимовке 1984—1985 г. в хозяйствах Люберецкого агропромышленного объединения, рассказывает главный зоотехник районного сельскохозяйственного управления М. П. Сафонов.

Как только животноводы выгнали скот на пастбища, отдел зоотехнической работы управления потребовал от руководителей хозяйств планы мероприятий по подготовке к работе в период зимовки скота. Перед этим нужно было произвести полную ревизию оборудования ферм и комплексов, ведь энергооборуженность отрасли в последние годы заметно выросла, и поддерживать все системы жизнеобеспечения животных при непрерывном производстве продукции не просто. В процессе ревизии выявились наиболее уязвимые места. Так, на Токаревском комплексе ПЗ «Петровское», в племсовхозе «Ульянино», в ОПХ «Коренево» предстояло провести в течение летнего сезона реконструкцию тех скотных дворов, где вышли из строя вентиляция, системы навозоудаления, стойловое оборудование. Кроме того, на ферме Константиновской птицефабрики нужно было реконструировать кормоцех, в племсовхозе «Ульянино» — доильный зал, в колхозе им. Ленина — достроить телятник. Так что одним крупным работ, не считая ремонта и утепления дверей, окон, белки стен, набралось довольно много.

Те, кто за дело взялся в мае-июне, успели выполнить солидный объем работ по подготовке к зиме. Так, например, на Константиновской птицефабрике после реконструкции кормоцеха появилась возможность приготавливать корма не только в большом количестве, но и в более широком ассортименте: для дойного стада, для молодняка. А ведь полноценное кормление, наряду с хорошо поставленной работой по воспроизводству — главное условие повышения надоев. На ферме Константиновской птицефабрики также увеличено количество вольтер для холодного закаливания телят.

Едва коров выгнали на пастбища, как началась реконструкция старого двора на одной из ферм племсовхоза «Фоминское». В план работы по подготовке к зимовке здесь включили оборудование пункта по приемке молока на месте, ремонт полов, кормораздатчиков и так далее. В выполнении отдельных работ совхозу помогают шефствующие промышленные предприятия. И хоть о полной готовности хозяйства к зимовке говорить пока нельзя, многое из намеченного выполнено.

Определенная работа по подготовке к зимовке проделана в ОПХ «Коренево», колхозе им. Ленина.

Однако далеко не во всех хозяйствах план мероприятий, составленных в начале лета, выполняется целенаправленно. Медлят с подготовкой животноводческих объектов в племсовхозе «Малышево». Здесь не отремонтирован молочный блок, загон, дороги, не готов и кормоцех.

На Токаревском комплексе госплемзавода «Петровское», где реконструкцию скотного двора ведет ПМК-5, за лето работа почти не продвинулась, и только на пороге осени монтажники стали форсировать реконструкцию. Но кроме этого руководству ПЗ «Петровское» следует позаботиться и о помещениях для молодняка: условия, в которых содержится телки случайного возраста, не дают возможности готовить для дойного стада полноценное пополнение.

Следует ускорить темпы подготовки к зимовке в племсовхозе «Ульянино», решить проблему устройства скотопргона, иначе животные останутся без активных прогулок.

В колхозе им. Дзержинского перечень работ по подготовке к зимовке невелик, но это не значит, что их можно затягивать до наступления глубокой осени. Между тем за лето на колхозной ферме не сделано ничего.

До наступления стойлового периода остается чуть больше месяца. Это время должно быть использовано для выполнения всех оставшихся работ, для устранения недоделок.

Еще не завершена кампания по заготовке кормов. На сегодня обеспеченность ими составляет 14 центнеров кормовых единиц на условную голову при социалистическом обязательстве 23.

Впереди уборка силосных культур и кормовой свеклы. Однако только за счет свеклы и силоса намеченного рубежа достигнуть трудно. Нужно использовать для пополнения кормовых запасов отаву многолетних трав, как это делают на Константиновской птицефабрике и в племсовхозе «Ульянино».

Почетная грамота ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, присужденная Люберецкому району за успешно проведенную прошлую зимовку, обязывает животноводов добиться еще более ощутимых успехов в наступающем зимнем сезоне.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!



Нелегкая работа у литейщиков завода имени Ухтомского. Однако коллектив старается лучше выполнить порученное дело, внести весомый вклад в общий процесс изготовления сельскохозяйственных машин. На слазу трудится в цехе № 1 серого чугуна стерженщица Надежда Качнова. Изготовление стержней, применяемых во время отливки деталей и сенокосилки, — работа трудоемкая, требующая немало физических усилий. Но Надежда Качнова уверенно справляется с ней, обеспечивает хорошее качество изделий. На 40 процентов перекрыывает норму выработки. Добилась почетного звания лучшей по профессии. Жизнерадостная, веселая, трудолюбивая — такой видит ее в цехе каждый день.

НА СНИМКЕ: стерженщица Н. Качнова.

Фото Н. Шалыпина.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Стабильно работает коллектив Люберецкого участка № 1 СУ-8 Центрнефтегазэлектромонтаж под руководством Б. М. Козлова. По итогам июльской трудовой вахты в честь 40-летия Великой Победы ему присуждено первое место. Этот коллектив вновь отличился на сооружении детского больничного комплекса в Люберцах. Памятно работают электромонтажники участка и на сельскохозяйственных объектах нашего района — в колхозе имени Ленина и в госплемобъединении «Петровское». План по товарной строительной продукции перекрыт ими на 5,8 процента, что на 1,3 процента выше среднего показателя по управлению.

В коллективе продолжается борьба за снижение себестоимости продукции на 0,5 процента и повышение производительности труда на 1 процент дополнительно к плану. Электромонтажники совершенствуют организацию труда, строго соблюдают производственную и технологическую дисциплину.

Правофланговыми социалистического соревнования в июле снова стали бригады А. В. Рыбков и А. К. Вакири, электромонтажники И. Н. Бабин, С. К. Ямбулатов, В. В. Назовев, В. А. Тетеркин и другие.

А. СЛАВИН, главный инженер СУ-8 Центрнефтегазэлектромонтажа.

## ПРИНЯЛИ ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит на Лыткаринском заводе оптического стекла Николай Тоциленко, лауреат премии Ленинского комсомола, — одна из лучших на предприятии. Все семь членов этой бригады — передовики производства, активные рационализаторы и изобретатели, работают на единый ряд с применением КТУ, постоянно перевыполняют норму выработки.

Когда производственные бригады завода брали обязательства в честь 40-летия Великой Победы, коллектив Николая Тоциленко вместе со всеми обязался выполнить пятилетнее задание к этой знаменательной дате. Теперь члены этой бригады пересмотрели свои обязательства и решили к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне выполнить задание пяти с половиной лет.

В. ТИХОМИРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Лыткаринского завода оптического стекла.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО

## „ЛИЦО ФЕРМЫ — ЧИСТОТА И ПОРЯДОК“

Под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» за 24 июля репортаж о материале. В нем члены рейдовой бригады — специалисты сельскохозяйственного управления и инспекторы Люберецкого городского комитета народного контроля — отметили, что на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики созданы хорошие условия для успешной работы животноводов. И трудятся они неплохо: досрочно выполняют плановые задания по продаже государству молока, получают высокие надои. А вот санитарное состояние на ферме неважное, хотя для наведения порядка есть все.

Получен ответ на критическое выступление газеты. Заместитель директора птицефабрики по животноводству В. И. Поповичев сообщает, что репортаж был опубликован на собрании подрайонной бригады по производству молока. Отмеченные недостатки имели место. Принятые меры по их устранению. Проведена генеральная уборка в скотных дворах, молочном блоке, в телятниках. Регулярно, по чет-

вергам, проводятся санитарные дни. Специалисты ветеринарной службы провели с членами подрайонной бригады беседу о зависимости между санитарным состоянием рабочих мест и качеством молока, потребовали, чтобы операторы проводили доение только в белых халатах.

Внимание совета бригады обращено на необходимость более строго подходить к определению коэффициента трудового участия членов бригады.

За недостаточный контроль за санитарным состоянием фермы в соответствии с положением о подрайонной бригаде с начальника цеха животноводства Т. А. Кочеловой и бригадира Н. Н. Петровой взыскано по 200 рублей.

В настоящее время на молочнотоварной ферме, как и в птицеводческих цехах, ведется активная подготовка к работе в зимних условиях. Пополняются запасы фуража. Утепляются ворота и окна. Зимовку животноводы намерены провести с хорошими показателями по сохранности скота и по продуктивности.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА НАЦЕЛИВАЯ НА ГЛАВНЫЙ ОРИЕНТИР

Коллектив опытного завода института строительных материалов и конструкций единодушно откликнулся на дополнительное задание партии по сверхплановому росту производительности труда на 1 процент и снижению себестоимости продукции на 0,5 процента.

Результатом кропотливой работы партийной организации явилось принятие труженниками предприятия астреного обязательства, предусматривающего повысить производительность труда дополнительно к заданию на 1,2 процента и снизить себестоимость продукции, по сравнению с намеченной, на 0,5 процента. Так, процент увеличения производительности труда, например, должен сложиться из таких составляющих, как механизация трудовых процессов, внедрение передового опыта, сверхплановый выпуск продукции, сокращение потерь рабочего времени, улучшение организации труда.

И нужно сказать, что на каждом партийном собрании в подразделении завода, заседания партийных бюро цехов или парткома института, а также на оперативных совеща-

ниях в той или иной мере обсуждаются вопросы, связанные с выполнением принятого обязательства. Парторганизация керамического, механического и силикатобетонного цехов, являющихся ведущими подразделениями завода, возглавляемые коммунистами З. П. Гончаровой, В. М. Прохоровым, а также Е. И. Скрыбиной, ныне ставшей начальником цеха, постоянно нацеливают свои коллективы на поиск и максимальное использование резервов улучшения всей работы.

Добрый пример в этом показывают сами секретари цеховых парторганизаций. Так, З. П. Гончарова, являясь приговорителем керамического сырья, из месяца в месяц значительно перевыполняет плановые задания, что дает ей возможность завершить свою личную пятилетку к 9 мая 1985 года — 40-летию Победы.

Поднимая людей на добрые дела, проявляя внимание и заботу к ним, Зоя Павловна

снискала в коллективе цеха авторитет и уважение. Она является членом парткома института, членом ревизионной комиссии Люберецкого горкома партии, завкадра избрала ее депутатом Люберецкого городского Совета. За успехи в работе З. П. Гончарова награждена орденом Трудовой Славы III степени.

Большое внимание партийком уделяет повышению авангардной роли коммунистов в выполнении принятых обязательств, в усилении их партийного влияния, особенно в бригадах, работающих на коллективный наряд. В их числе наши передовые рабочие А. С. Родионов, член парткома института, В. С. Черкасов, награжденный орденом Знак Почета, депутат Люберецкого горсовета, А. И. Перелачко, которого партийцы силикатобетонного цеха избрали на днях своим вожаком, и многие другие.

В решении поставленной задачи немаловажное значение имеет идейно-политическая и

воспитательная работа, деятельность наших агитаторов и политинформаторов. Из них наиболее активно проявляют себя А. Г. Володченко, И. С. Светцова, Г. П. Ульянов, Ю. В. Щербина и другие.

Принимались меры и по повышению действенности соревнования. Итоги его подводятся своевременно и вывешиваются на видных местах. Успешно проведены июньская и июльская выставки в честь 40-летия Победы.

Мобилизующая роль нашей партийной организации нашла свое выражение в результате первого полугодия. Завод перевыполнил задания по всем технико-экономическим показателям. В результате его коллектив завоевал первое место среди предприятий строительной отрасли района и третье место — по министерству.

По итогам работы за семь месяцев план по выпуску товарной продукции выполнен на 103,1 проц., в том числе по нормативной чистой продук-

ции — 103 проц., производительность труда превысила плановую на 2,7 процента, себестоимость снижена дополнительно на 0,5 процента.

Итоги работы заводского коллектива были бы еще лучше, если бы не определенные недостатки в промахах. В частности, некоторым нашим коммунистам недостает еще бодрости в борьбе за укрепление трудовой дисциплины. Не в полной мере велась организаторская и политическая работа по укреплению технико-экономического взаимодействия между различными цехами предприятия, улучшению качества продукции.

Партком намерен решительно изжить эти и другие недостатки. И главное, добиваться, чтобы в коллективе завода ширилось социалистическое соревнование и росла активность его участников. А это является гарантией успешной реализации формулы «плюс 1, минус 0,5», безусловного выполнения обязательств, принятых в четвертый год пятилетки и в честь 40-летия Победы.

**Е. СЫСОРОВ,**  
секретарь парткома  
ВНИИТРОМА.



К 40-летию Великой Победы  
**ЧЕЛОВЕК ИЗ ПЕСНИ**

Несколько поколений советских людей знают и любят песню о трех друзьях-танкистах. Но немногие знают, что ее герои — реальные, ныне здравствующие люди. Один из них — оренбургец Василий Михайлович Азарков.

В конце 30-х годов он служил на Дальнем Востоке. Когда начались бои на озере Хасан, командир танкового эскадрона Василий Азарков подал

рапорт с просьбой послать танк на поле сражения. Этот рапорт поддержали товарищи по ратному делу — механик-водитель Н. С. Житенев и командир башни С. М. Румянов. Тройка храбро включилась в бой. После победы танкисты развлеклись по разным городам, вернулись к мирному труду.

Удивительной оказалась судьба рапорта молодых танки-

стов. Он послужил призывом для многих комсомольцев, которые в предвоенные годы пополнили ряды Красной Армии. Патристический клич «экипажа машины боевой» был зачитан с трибуны XVIII съезда партии. О нем узнала вся страна.

События являлись поводом для многих комсомольцев, которые в предвоенные годы пополнили ряды Красной Армии. Патристический клич «экипажа машины боевой» был зачитан с трибуны XVIII съезда партии. О нем узнала вся страна.

Один из героев песни В. Азарков в канун Великой Отечественной войны работал на железной дороге. Когда грянули грозные события, Василий Михайлович вновь подал рапорт с просьбой отправить его на фронт. Под Москвой он был пехотинцем. В конце 1941 года его перевели в десантники, назначили заместителем командира батальона по политической части. Но уж больно хотелось с танком, к которому «прикипела» душа на Хасане.

С каким волнением В. М. Азарков снова стоял в башне старого танка «Т-34». А рядом с ним воины 80-х годов — рядовой Николай Силенко, сержант Анатолий Самодуров, младший сержант Андрей Пущичиков.

Фото А. Поддубного.  
(Фотохроника ТАСС).

## РЕФОРМА ШКОЛЫ — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ ЗА ПАРТУ, РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ!

Потребности общества развитого социализма, связанные с ускорением темпов научно-технического и социального прогресса, вызвали необходимость реформы школы, совершенствования всех звеньев системы народного образования.

Приближается новый учебный год — первый в условиях реализации школьной реформы.

Вечерняя школа занимает важное место в системе непрерывного образования и, как составная ее часть, тесно связана с другими базовыми учебно-воспитательными учреждениями.

Введение всеобщего среднего образования в стране, увеличение числа ПТУ, успехи значительной части молодежи, рост приема в средние специальные учебные заведения — все это привело к сокращению количества людей (в возрасте до 30 лет), не имеющих среднего образования.

В настоящее время в районе работают 7 вечерних и заочных сменных школ, в которых обучалось в минувшем году 2168 человек. Весной этого года 743 выпускника ШРМ получили аттестат о среднем образовании.

В последние годы многие педагогические коллективы школ рабочей молодежи района испытывают большие трудности с набором учащихся. Однако вызваны эти трудности не только сокращением контингента, но и тем, что среди подлежащих обучению в вечерней школе немало людей, не стремящихся к повышению общеобразовательного уровня. Это, главным образом, малоквалифицированные рабочие, профессия которых непосредственно не требует общеобразовательных знаний за среднюю школу. Именно поэтому на предприятиях воспитательную работу с этими людьми необходимо усилить, они требуют к себе больше внимания и со стороны администрации.

Сегодня социальные функции школы взрослых расширяются и усложняются. Это объективный процесс. Вечерняя школа в современных условиях призвана не столько

компенсировать недообразованность, сколько развивать интерес к познанию, воспитывать культуру общения, углублять воспитательные возможности семьи и общества, воздействовать на досуг и образ жизни учащихся.

В 1984—1985 учебном году в школах рабочей молодежи района должны обучаться 1740 человек. Сейчас идет комплектование ШРМ. Успешно оно осуществляется в ШРМ № 4 (г. Дзержинский), здесь осталось принять 9 человек. План комплектования выполнили Дзержинская авто-транспортная контора, завод «Пластмасс», ДОК-13, Люберецкий продтог, Томилынский завод полупроводниковых приборов, Корневский завод стройматериалов и конструкторий и ряд других предприятий.

Неудовлетворительно проходит комплектование ШРМ на заводе им. Утомского. Здесь 1 сентября должны сесть за парту 60 человек, а заявления подали 34. Люберецкий завод торгового машиностроения (подану 5 заявлений при плане 9), Томилынский завод алмазных инструментов (при плане 9 в школе нет пока ни одного заявления). Такая же картина в автолонжоне № 1787, на комбинате ВИНТИ. Здесь должны соответственно начать учебу 1 сентября 10 и 20 человек, а заявления пока не подано ни одного. Примеры можно продолжить.

Педагогические коллективы принимают максимум усилий, чтобы своевременно укомплектовать школы, ежедневно они бывают на предприятиях, проводят беседы с молодежью, не имеющей среднего образования, работающей в микрорайонах.

Однако усилий только одной школы недостаточно. Очень важно, чтобы в производственных коллективах за оставшиеся до начала учебного года время профсоюзные и комсомольские комитеты совместно с администрацией приняли все меры к тому, чтобы успешно было завершено комплектование школ рабочей молодежи.

**Т. БЕРДЫШЕВА,**  
инспектор Люберецкого  
ГОРОНО.

### ЗА МИКРОРАЙОН ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОЙСТВА

## НАКАНУНЕ ДВУХМЕСЯЧНИКА

Решением исполкома Люберецкого горсовета с 1 сентября объявляется двухмесячник по благоустройству. Он будет проходить под знаком подготовки к 67-й годовщине Великого Октября, 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. О том, что уже сделано для улучшения внешнего вида микрорайона, о планах на будущее рассказывает заместитель директора комбината ВИНТИ В. Н. Вардашкин.

— На нашем предприятии вопросам благоустройства придается большое значение. В подразделениях комбината существует хорошо налаженная система. Каждый цех отвечает за порядок на определенном участке микрорайона. Обеспечивается проверка результатов работы. Комплексный план по благоустройству, в основном, успешно выполняется.

Обратите внимание, сколько в наших жилых кварталах зелени. За лето было посажено более 80 тысяч корней цветочной рассады. При комбинате имеются свои теплицы, где вместе с овощами заботливо выращиваются цветы.

Проведена обрезка деревьев, в частности, тополей. Больше десятка их было высотой с пятиэтажный дом, что создавало неудобства для жителей. Была создана специальная бригада для обрезки на глав-

с агрономом Л. Захаровой.

— Какие работы планируется провести в период двухмесячника?

— Сейчас мы продолжаем застройку 113-го квартала. На этой территории еще мало зелени. Поэтому большая часть сил и средств будет направлена на этот участок. Мы планируем посадить здесь деревья и кустарники, в общем, провести озеленение. Нужно отметить, что одна из наиболее проблем — это асфальтирование внутридворовых дорожек. За последние пять лет не уложено ни одного квадратного метра. Мы заключили договор с Люберецким ДРСУ, передали им 40 тонн битума, но пока результатов не видно. Надеясь, что в течение двухмесячника будет обновлено асфальтовое покрытие у жилых домов и по Октябрьскому проспекту.

Жилищно-коммунальный отдел комбината стремится привлечь к благоустройству микрорайона население. У отдела есть свои энтузиасты, всегда готовые прийти на помощь. Например, большую активность проявляют жители дома № 22 и 26 по улице Южной. Их пример должны подхватить и другие.

Успех работ по благоустройству будет зависеть от вклада каждого предприятия и организации, находящихся в нашем социально-экономическом микрорайоне, от активности жителей.

— Вячеслав Николаевич, много ли у вас детских площадок?

— Почти у каждого дома есть своя детская площадка с мелкими архитектурными формами. За изготовления оборудования для площадок отвечает начальник ремонтно-строительного цеха Ю. Б. Коцепкин. Из пришедших в негодность труб теплотрассы в цехе изготавливают лесенки, качели, вертушки и другие элементы детских площадок. А устанавливает их наш ЖКО, который успешно руководит А. Ф. Кланушевский.

В сентябре в жилых кварталах появятся еще два детских городка «Сказка». Думаю, детям они придутся по нраву.  
**Н. РЫБИНА.**



## В ОБСТАНОВКЕ ТОЛКУЧКИ

Вторую очередь корпуса № 2 площадью в 7 тысяч квадратных метров строители обвязали сдвиг в третьем квартале текущего года. А до конца квартала остается незначительное количество. Но быть или не быть корпусу к ноябрю — это еще вопрос. Сегодняшнее положение дел явно вызывает сомнения.

Программа семи месяцев по этому зданию выполнена не полностью. Следовательно, надо в короткий срок возместить отставание да еще выполнить текущий план. Но где взять такие силы? И генподрядчик — СМУ-Треста «Особстрой» № 2 забил тревогу. Стала запрашивать большие суммы от своих партнеров — субподрядных организаций. Их выделили. Сейчас в корпусу народу много. Но выгода от этого не очень большая, потому что работа в такой толкучке не всегда бывает плодотворной.

Наблюдавшаяся в течение года расклевка дала свои отрицательные последствия. Куда ни глянь — всюду недостатки. И теперь бок о бок работают и монтажники, и каменщики, и вентиляционщики, и отделочники, порой существенно мешая друг другу, создавая суматоху.

Бригадир штукатуров Нина Ильинична Сороко тяжело вздыхает:

— Ну зачем нас сюда пригнали? Богам целый день с носиками из угла в угол. Что это за работа?

Штукатуры настоятельно просили взяться за дело быстрее. И действительно, давно пора заниматься отделкой здания. Но ведь прежде следовало ускорить монтаж оборудования, создать хотя бы минимальные условия для смежников. Бригада Н. И. Сороко должна заделывать швы

между панелями на втором этаже.

— Две недели назад мы начали сюда известковый раствор, — рассказывает бригадир, — и теперь каждый день бегаем за прорабом И. И. Вадковским, просим устроить леса. А он отмахивается: «Не успеваем мы».

Просила Нина Ильинична и монтажников второго управления треста «Центрремонтаж» размещать детали в каком-то порядке, убрать их от стеной на полтора-два метра. «Да некогда нам», — услышала в ответ.

— В общем, народ собрался, а организованности никакой нет, — заключила Н. И. Сороко.

И верно. Штукатуры работают малопродуктивно. Монтажники тоже часто стоят в раздумье: то того нет, то другого. Не могут закончить свои дела вентиляционщики. Сушильные камеры необходимо соединить единым конвейером. Эта работа тоже приняла затяжной характер. Да и сами камеры еще не готовы.

По состоянию на 21 августа была сдана под монтаж оборудования только одна сушилка из четырех.

— Сегодня сдадим и вторую, — заявил мастер СМУ-1 А. А. Боргард.

Но надо еще перекрыть третью. А четвертую, хотя и меньшую по размерам, предстоит сложить. Собрав субподрядчиков, СМУ-1 не смогло предоставить всем фронт работ, само сдерживает стройку по многим позициям. Предстоит выложить лестничную клетку со второго торца здания. Подряд на эту работу взяла бригада каменщиков П. И. Толкачева. Одну клетку она возвела еще весной в короткий срок. Опыт в бригаде

большой. Но ко второй невозможно приступить. В той зоне действуют монтажники, откуда идет подача оборудования, материалов. Короче говоря, зона еще занята, площадка под лестничную клетку не готова. Можно, конечно, не сомневаться, что каменщики все сделают быстро. Видно, на это и азарт расчет. Но ведь так «быстрых» дел много. Перед пуском, в последние дни, будут настлать чистовые полы. Опять же «быстро».

Безусловно, на объекте много трудностей. Преобладает рутинная работа. Даже не удается механизировать транспортировку материалов по этажам. Их развозят на тачках. А то переносят и на собственных плечах. Прав мастер А. А. Боргард, выразивший обиду на то, что завод не выделил хотя бы электрокар. На нем можно было бы транспортировать металлические конструкции, кирпич, раствор и другие материалы. Все-таки не сравнить с тачкой. Ведь на нее нужна немалая мускульная сила.

Формировать строительство объекта, конечно, необходимо. И люди всех специальностей действительно нужны. Но в этих условиях столь же нужны четкая прорабская служба, хорошая координация действий смежников, нужна ритмичная и комплектная поставка оборудования и материалов. Крайне необходимо обратить внимание на механизацию труда строителей. Там, где условно можно использовать механизмы. Подрядчик и заказчик обязаны найти в этом деле общий язык.

Почетный долг всех строителей — успешно выполнить социалистическое обязательство, сдать корпус к годовщине Великого Октября. А чтобы так и произошло, следует лучше скоординировать свои действия, избежать толкучки, работать более производительнее.

П. БИЦУКОВ.

## МОСТ НАД РЕЛЬСАМИ

Велико значение будущего Панковского путепровода, строительство которого сейчас в самом разгаре.

— С вводом его в действие, — рассказывает прораб генподрядной организации — Люберецкого ДРСУ А. П. Горбунов, улучшится сообщение с поселками Малаховка, Красково, Томилово. А самое главное — не будет простоев автотранспорта перед железнодорожными переездами. Таким образом, будет достигнута существенная экономия горюче-смазочных материалов, особенно в зимнее время, когда водители не выключают моторы перед шарбавом. Путепровод свяжет Разановское и Егорьевское шоссе.

Беспорно и то, что значительно улучшится транспортное обслуживание жителей близлежащих населенных пунктов. Будет восстановлено движение автобуса № 346 по прежнему маршруту. Благоустроится и прилегающая территория. Будут созданы дополнительные транспортные развязки с обоих концов путепровода, что позволит водителям быстрее выехать за пределы нашего города. А для пешеходов предусмотрено проложить удобные (шириной 1,5 метра) тротуары. Вдоль всего сооружения установят современные фонари для освещения.

Основные работы на объекте проводит субподрядчик — мостостроитель № 90 мостостроительского управления Министерства транспортного строительства СССР. Продолжается сооружение пятой опоры. На фоне ясного августовского неба четко вырисовываются ее контуры. Прораб мостостроителя И. М. Шустер четко командует, как лучше и правильно становить опалубочный ригель. К концу текущего месяца будет сдан под монтаж пролет между пятой и шестой опорами.

А вот с сооружениями седьмой и восьмой опор дело обстоит гораздо сложнее. Их строительство сдерживается другими субподрядчиками — Люберецким спецуправлением связи № 5 (СУС-5) Миннефтегазстроя СССР и СпецСМУ-6 треста «Особстрой» № 2. Для устройства этих опор необходимо перенести междугород-

ный телефонный кабель. Траншей для него частично готовы. А вот история с укладкой асбоцементных труб продолжается долгое время. Вначале их вовремя не поставил генподрядчик — Люберецкий ДРСУ. Наконец в июле 1984 года было уложено 1600 погонных метров таких труб. Но потом работа приостановилась. Администрация СУС-5 мало выделяет людей, да и механизмы обеспечивает своих специалистов крайне редко.

— 20 августа, например, — говорит прораб из этой организации И. Е. Бирюков, — поздно выдвинули автомашину для перевозки труб. Это приводит к простоям.

Сейчас трубы есть. Но специалисты из СУС-5 в тот день, 20 августа, на объекте не было.

Нет здесь и работников СпецСМУ-6. А они должны делать лицевую канализацию и железобетонные камеры для водостока.

Часто наблюдается несогласованность между заказчиком — дирекцией строящегося автодорог Минавтодора ФССР и строителями. В результате последние наткнулись на газопровод в том месте, где по проекту должен сооружаться один из телефонных колодезов. В проектной документации находится в затруднительном положении. Надо переделывать траншею и менять место для его установки, а проекты до сих пор не готовы.

И хотя в целом дела на сооружении путепровода продвигаются вперед, причин для беспокойства много как у заказчика и генподрядчика, так и у многочисленных субподрядных организаций.

В пример можно привести специалистов мостостроителя, которые дополнительно возводят пешеходный мост на станции Панки. Они взяли повышенное обязательство — сдать его в эксплуатацию уже в третьем квартале этого года. Работа идет успешно. В настоящее время ведутся сварка перилочного ограждения и отделка моста, который тоже строится по наказам избирателей.

В. ПОЛЯКОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ПРОЩАЯСЬ С САНАТОРИЕМ

Хорошо было летом в детском санатории «Малаховка». Мы, учащиеся 8—9-х классов, приехали сюда из разных уголков страны. У нас в 1-м отряде есть ребята из Омска, Тулы, Татарии. Время здесь пролетело совсем незаметно, наверное, потому, что все мы были заняты интересными делами. Готовились ли мы к концерту художественной самодеятельности, к «огоньку» или викторине «Что? Где? Когда?» — с нами всегда был наш любимый воспитатель Е. В. Буренина. Это очень добрый и чуткий человек. Она стала для нас настоящим другом, готовым всегда прийти на помощь. Мы могли к ней обратиться с любым вопросом, зная, что Елена Веняминовна никогда не отмахнется, а постарается внимательно разобраться.

Каждое утро у нас начиналось с гимнастики, которую проводил наш физрук В. Д. Титов. С ним было весело и легко: гид Виктор Дмитриевич — там не смолкает шутки и шмех.

А как заботливо следила за нашим здоровьем врач Маргарита Ильинична Кононова. Некоторым ребятам было трудно находиться в санатории вдали от родителей. Но воспитатели и медработники делали все, чтобы наша жизнь здесь была интересной и увлекательной.

Смена подходит к концу. Жаль расставаться с санаторием. Отдыхая здесь, поправляя здоровье, мы здорово сдружились. Скоро уже разведемся, но, думаю, еще долго будем вспоминать дни, проведенные здесь.

В. СТРУКОВ  
и другие ребята 1-го отряда.



ВЕНГРИЯ. Надежный заслон загрязнению атмосферы поставлен в городе Дунауйварше на Дунайском металлургическом комбинате. Дымовые трубы мартеновского цеха работают здесь в комплексе с эффективными воздухоочистительными электрофильтрами. Охрана чистоты воздушного бассейна — один из целого ряда аспектов охраны окружающей среды в народной Венгрии. Фото МТИ—ТАСС.

ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ПОВЕРНУТЬСЯ ЛИЦОМ

— Помню, как в голодные военные и послевоенные годы мы, сироты, ощущали тепло и внимание со стороны любимых педагогов и воспитателей. Из памяти они никогда не сотрутся.

Безусловно, можно было бы много рассказать о заслугах ветеранов. Красноречиво тому свидетельствовало то, что оба они награждены орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Но сегодня хотелось бы остановиться на другом. Поговорить все-таки о памяти, о необходимости беречь ветеранов, заботиться о них.

В редакцию в апреле нынешнего года пришло письмо, подписанное группой малаховских учителей. Они просили посодействовать в ремонте коммунальной квартиры, в которой живут Солоповы.

Постановление Верховного Совета СССР «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы», принятое на апрельской сессии Верховного Совета СССР, предусматривает уделение серьезного внимания условиям жизни и быта учителей, в том числе ветеранов школы. Поэтому, направляя это письмо в исполни-

тельный комитет Малаховского поселкового Совета, редакция надеялась на то, что меры будут приняты, что депутаты постоянной комиссии по народному образованию позаботятся о решении этого вопроса. Ремонт требовался не только: подклеить паркет (по полу невозможно ходить), привести в порядок дверь, ведущую на балкон, побелить и оклеить стены.

Пришел ответ председателя исполкома поссовета Ю. А. Ураева, из которого ясно, что своим решением от 24 апреля 1984 г. исполком обязал жилищно-эксплуатационный участок № 4 Люберецкого жилищного треста произвести ремонт жилой площади старейших педагогов Солопов. Не стоит сейчас говорить о форме ответа в редакцию. Важно само существо. На исходе августа, а ведь ремонт то и не начинался. Не хватало настойчивости начать дело, проконтролировать исполнение решения.

Помощь ветеранам, у которых совсем не осталось близких (и пенсию они получают небольшую) — дело щепетильное, требует оно неоптимистичности. Здесь недопустимо ра-

водушна. Если бы работники поселкового Совета, ЖЭУ понастоящему прониклись участием к Гавриилу Еврафовичу и Марии Федоровне, то, возможно, и не было бы необходимости в этом выступлении газеты.

А сейчас Солоповы живут в комнате, где на полу поставлен линолеум. Ходить по нему приходится с осторожностью, он никак не закреплен. Комнату занимают в малаховской квартире № 86 дома № 45 в микрорайоне МЭЗ. Кухня на две семьи так мала, что там негде повесить холодильник.

Нельзя сказать, что в них совсем никто не работает. Регулярно приходит, чтобы помочь, учитель — автор письма в редакцию.

Кстати, педагоги эти вместе со старшеклассниками 46-й школы готовы выполнить самые тяжелые работы, оказать содействие жилищным работникам.

Итак, затнувшийся дело в ремонтном комитете невольно стало мерилом нравственности ответственных работников, к которым не раз безрезультатно обращались авторы письма в редакцию. К сожалению, этим работникам, среди которых есть и ученики Солопов, не хватало душевной теплоты и внимания к ветеранам.

Э. БОРИСОВА.



# РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ



Популярностью у жителей нашего города пользуется хореографический ансамбль «Россия» Люберецкого Дворца

культуры. Высокая техника исполнения, истинно русский характер, красочные костюмы — это привлекает на концерты

ансамбля множество зрителей. НА СНИМКЕ: ансамбль «Россия».

Фото С. Косьянова.

## В ГОСТЯХ У СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

В гостях у сельмашевцев побывал народный артист РСФСР, двукратный лауреат Государственной премии СССР, артист МХАТа им. Горького Александр Калягин.

На традиционный вопрос, как он стал артистом, Калягин ответил, что получился это в общем-то случайно. Родители видели в нем будущего медика. И он действительно поступил в медицинское училище, два года работал на «Скорой помощи». В свободное время посещал театры. И может быть, присматриваясь к игре актеров и мысленно ставя себя на их место, у него тогда и зародилась мысль круто изменить свою судьбу. Летом Калягин забрал документы и приступил к сдаче экзаменов в театральную студию им. Щукина. К своему удивлению, был принят.

Потом работал в театрах: на Таганке, им. Ермоловой и вот уже 14 лет в МХАТе. Главный режиссер театра О. Ефремов раскрыл в Калягине многие грани его таланта. Актюру была поручена ответственнейшая роль В. И. Ленина в спектакле Шатрова «Так победим». Он долго работал над ней, часами прослушивая записи речей великого вождя, просматривая кадры кинохроники. За этот спектакль А. Калягин и была присуждена Государственная премия СССР.

Калягин обладает тонким юмором. В этом зрители убедились на встрече, когда артист читал юмористические рассказы.

**В. МЕЛЕНЧЕНКО,**  
сотрудник Дома культуры завода им. Ухтомского.

## СПОРТ

### МЕТКИЕ СТРЕЛКИ

Продолжается летняя спартакиада Люберецкого района по многоборью ПТО. Недавно состоялся соревнования на первенство района по стрелковому спорту. В них приняли участие более 90 человек, из которых 67-ми по результатам стрельбы присвоены спортивные разряды.

Первое место в общекомандном зачете завоевали стрелки завода им. Ухтомского, во втором — спортсмены союза «Белая Дача», на третьем — сборная Томилинского завода алмазных инструментов.

В личном зачете лучший результат — 94 очка из 100 возможных показала Т. Романова (завод им. Ухтомского). Этот же результат стал лучшим и у мужчин, 94 очка выбил А. Антонин из Люберецкого электромеханического завода.

**С. НАЗАРОВ.**

## ВСЕСОЮЗНАЯ ПРЕМЬЕРА

### „ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ“

21 сентября в кинотеатре «Октябрь» состоится Всесоюзная премьера фильма «Европейская история» (сценарий Н. Леонова при участии И. Гостева, режиссер-постановщик И. Гостев).

События фильма переносят нас в самую гущу политической жизни одной из стран Западной Европы. При всей сложности, запутанности, неоднозначности политической ситуации в современном мире главным вопросом, который волнует сегодня каждого европейца, остается вопрос о размещении на континенте американских ракет среднего радиуса действия, вопрос войны и мира, жизни и смерти. Эта проблема становится и

главным идейным стержнем картины.

Действие ее происходит в крупном западноевропейском городе в течение пяти дней накануне муниципальных выборов. На пост мэра округа претендуют два основных кандидата — доктор Хайден, социал-демократ, сторонник диалога с Востоком и противник размещения на территории округа американских ракет, и неонацист Олден, ставленный крупного капитала и заокеанских спецслужб, лугающий обывателя «красной угрозой» и ратующий в угоду своим хозяевам за «Першинги» и крылатые ракеты.

Фильм снят в жанре политического детектива, напряжен-

ный сюжет, острые драматические ситуации, сложные взаимоотношения героев разворачиваются на фоне политических событий, происходящих сегодня на Западе, событий, о которых мы ежедневно читаем в газетах, слышим по радио, репортажи о которых смотрим по телевидению. Главным из создателей картины являются, конечно же, не хитросплетения интриги, не эффектные сцены потогон и перестрелок (хотя сделаны они мастерски), а исследование политической реальности современной Европы, утверждение активной гражданской, человеческой позиции в сегодняшнем бурном и неспокойном мире.

Приглашаем вас на Всесоюзную премьеру!

**Н. АПАРЩИНА,**  
директор Люберецкого отделения кинопроката.

## ИДЕТ РЕЙД «ВНИМАНИЕ — ДЕТИ!»

### НЕ ДОПУСТИТЬ НЕСЧАСТИЙ

В августе-сентябре в Люберецком районе проводится рейд «Внимание — дети!» по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Проблема его профилактики является особенно актуальной.

За 8 месяцев 1984 года зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий, при которых пострададо 11 детей.

Основной причиной несчастных случаев на дорогах продолжает оставаться несоблюдение ребятами правил перехода проезжей части дорог. Только по причине перехода дороги перед близко идущим транспортом произо-

шло 4 дорожно-транспортных происшествия, при которых пострададо четверо детей.

Также велико количество происшествий с участием детей, где они являлись пассажирами автотранспорта. Следует отметить нарушение водителями пункта Правил, запрещающего перевозку детей до 14 лет на переднем сиденье автомашин.

Устранение проблемы детского дорожно-транспортного травматизма возможно только при объединенных усилиях органов народного образования, внутренних дел, заинтересованных предприятий и общественных формирований: Всероссийского общества ав-

томобилистов, добровольных народных дружин и т. д.

Цель рейда — не допускать случаев детского травматизма, связанного с нарушением Правил дорожного движения. Этим цели должно служить проведение широкой разъяснительной работы с использованием кино и других различных мероприятий, пропагандирующих Правила дорожного движения.

**С. КОМКОВ,**  
инспектор дивизиона дорожно-патрульной службы.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТАБРЕ»

Сегодня: (большой зал) — «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ» — 11, 12-45, 14-30 (ул. пр.), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «РЕСПУБЛИКА ШКИД» — 10; «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии) — 12, 15, 17-30, 20. Завтра: (большой зал) — «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ» — 11, 12-45, 14-30 (ул. пр.), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ» — 10; «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» — 12, 14, 16, 17-45, 19-15, 21.

Сегодня: «БЕГЕМОТ ГИГО» — 11; «СОБАКА БАСКЕРВИЛЕР» — 13, 17, 20-45; «ИНТИМАЖУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ» — 15, 18-45. Завтра: «ЧИНГАЧУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ» — 11, 15, 18-45; «СОБАКА БАСКЕРВИЛЕР» — 13, 17, 20-45.

Сегодня: «КО МНЕ, МУХТАР» — 10; «БРАТЬЯ ВРАГИ» — 11-20; «САМРААТ» (2 серии) — 14, 20; «ВЕРДИКТ» (2 серии) — 17. Завтра: «БРАТЬЯ ВРАГИ» — 11; «САМРААТ» (2 серии) — 14, 20; «ВЕРДИКТ» (2 серии) — 17.

Сегодня: «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ» — 17-15, 19. Завтра: «ЖЕНИХ И НЕВЕСТА» — 17-15; «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТИАНЕ» — 19.

Сегодня: «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ» — 18, 20; на агитплощадке: любимые мелодии и ритмы молодежи — 19. Завтра: «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ» — 18, 20.

## НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4.



Редактор — 553-97-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-97-38; ответственный секретарь — 553-26-63; отделы: партийной жизни — 553-16-73; сельского хозяйства — 553-22-24; ашсан — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

1-й Октябрьский проезд, д. 1  
Люберецкая типография  
Выпускается по плану № 14 а  
Д-01612 Зек. 4037